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Облікове забезпечення є однією з ключових складо-

вих фінансового управління підприємством, оскільки до-

зволяє збирати та обробляти інформацію про фінансову 

діяльність підприємства. Це дає змогу приймати обґрунто-

вані рішення щодо стратегічного розвитку підприємства та 

його окремих підрозділів [1]. 

Слід зазначити, що облікове забезпечення включає в 

себе облік фінансових ресурсів, облік матеріальних цінно-
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стей та інших активів, забезпечення внутрішнього контролю 

за фінансовою діяльністю підприємства та багато іншого [2]. 

Завдяки правильно організованому обліковому забез-

печенню підприємство може вчасно виявляти фінансові 

проблеми та приймати рішення щодо їх вирішення. Також, 

аналізуючи фінансові показники в динаміці та порівнюючи 

їх з показниками конкурентів, підприємство може розроб-

ляти стратегії розвитку та плани дій на майбутнє. 

Таким чином, облікове забезпечення є важливим ін-

струментом для стратегічного розвитку підприємства, яке 

допомагає приймати обґрунтовані рішення та досягати 

більш високих результатів у фінансовій діяльності [3]. 

В останні роки світова економіка зазнала значних 

змін. Однією з найбільш відчутних змін є глобалізація біз-

несу, яка полягає в тому, що компанії все більше орієнту-

ються на міжнародні ринки, у тому числі через викорис-

тання інтернету та електронної комерції. Відбувається пе-

рехід до нової моделі економічного зростання, яка базуєть-

ся на інноваціях, зеленому розвитку та цифровій трансфо-

рмації [4]. Зелений розвиток також стає все більш актуаль-

ним, оскільки компанії все більше усвідомлюють свою ві-

дповідальність перед природою та суспільством. Вони 

впроваджують екологічні стандарти, ставлять перед собою 

цілі зниження викидів та споживання ресурсів. 

Інформатизація суспільства є ще однією важливою 

зміною в економічному середовищі. Зростання кількості 

користувачів Інтернету, мобільних пристроїв та інших те-

хнологій змінює підходи до маркетингу та продажу проду-

ктів і послуг. Компанії все більше використовують цифрові 

канали комунікації з клієнтами, що дозволяє їм бути більш 

ефективними та конкурентоспроможними на ринку. 

Ефективне використання інформаційних ресурсів та 

створення дієвої системи обліково-аналітичного забезпе-

чення діяльності є дуже важливим для успішної реалізації 



 28 

стратегічних цілей національних товаровиробників в умо-

вах глобалізації та швидких змін у зовнішньому середовищі. 

Система управління підприємством повинна бути 

спрямована на досягнення стратегічних цілей, що передбачає 

їх ретельне формулювання, планування, контроль та аналіз 

результатів [5]. Крім того, важливим елементом системи 

управління є ефективний облік фінансових та матеріальних 

ресурсів, який дозволяє вчасно виявляти можливі проблеми 

та забезпечувати раціональне використання ресурсів. 

Окремою підсистемою є система контролю, яка до-

зволяє виявляти відхилення від планів та стратегічних ці-

лей і приймати вчасні корективні заходи. Важливим еле-

ментом такої системи є внутрішній аудит, який забезпечує 

оцінку ефективності системи управління та обліку, вияв-

лення можливих ризиків та розробку рекомендацій щодо їх 

усунення. Аналітична підсистема включає в себе збір, об-

робку та аналіз даних про діяльність підприємства, що до-

зволяє виявляти тенденції та проблеми, а також розробляти 

рекомендації щодо вдосконалення стратегії та тактики дія-

льності.  

Система управління підприємством в цілому та її пі-

дсистеми – обліку, контролю і аналізу – відіграють важли-

ву роль у забезпеченні ефективної діяльності підприємства 

та досягненні стратегічних цілей. Облік дозволяє збирати, 

систематизувати та обробляти інформацію про фінансові 

результати та фінансове становище підприємства [6]. Кон-

троль забезпечує перевірку відповідності дій підприємства 

стратегічним цілям та планам. Аналіз дозволяє оцінити 

ефективність діяльності підприємства, виявити проблемні 

місця та знайти шляхи їх вирішення. 

Подальше вдосконалення системи управління підп-

риємством в цілому та її підсистем – обліку, контролю і 

аналізу – може забезпечити підприємствам конкурентну 

перевагу на ринку та допомогти їм успішно реалізувати 
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свої стратегічні цілі в умовах глобалізаційних процесів та 

швидких змін у зовнішньому середовищі. загальноприйня-

та організація обліку зазвичай зосереджується на ретро-

спективних показниках, що дозволяє оцінювати ефектив-

ність діяльності підприємства в минулому. Однак користу-

вачі фінансових звітів, такі як інвестори, кредитори, аналі-

тики та інші, зацікавлені в отриманні різних типів інформа-

ції, щоб зробити свої власні висновки та прийняти рішення. 

По-перше, їм потрібна інформація про діяльність пі-

дприємства в минулому, щоб оцінити його успішність та 

ефективність управління. По-друге, вони зацікавлені в ін-

формації про поточний стан підприємства, яка дозволяє 

оцінити його успіхи та невдачі, а також отримати необхід-

ну інформацію для оцінки потенційного прибутку та пере-

міщення грошових коштів. По-третє, їм потрібна інформа-

ція про діяльність підприємства в майбутньому, щоб зро-

бити прогнози та прийняти стратегічні рішення. 

Отже, облікові дані мають інтегровану систему інфо-

рмаційного забезпечення та є основою для прийняття рі-

шень, що дозволяє користувачам фінансових звітів отри-

мати необхідну інформацію для роботи з ними. Обліково-

аналітична система є ключовою для ефективного управ-

ління підприємством. Вона дозволяє зібрати, систематизу-

вати та обробити інформацію про фінансовий стан, діяль-

ність та результативність підприємства. Завдяки цьому 

управлінський персонал може здійснювати комплексний 

аналіз діяльності підприємства, визначати поточні тенден-

ції, виявляти проблемні ситуації та шляхи їх вирішення. 

Обліково-аналітична система включає в себе різно-

манітні облікові регістри, журнали, картки обліку, звіти та 

аналітичні дослідження, які дають змогу не тільки контро-

лювати витрати та доходи підприємства, але й вивчати ри-

нкові тенденції та аналізувати конкурентну ситуацію в га-

лузі. Крім того, обліково-аналітична система дозволяє ви-
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являти резерви підприємства, тобто здійснювати аналіз по-

тенційних можливостей щодо збільшення обсягу продажів, 

зниження витрат та підвищення ефективності виробництва. 

Отже, обліково-аналітична система є необхідною для 

ефективного управління підприємством, яка допомагає 

приймати обґрунтовані рішення, підвищувати ефектив-

ність та конкурентоспроможність підприємства. викорис-

тання новітніх технологій ведення обліку, таких як хмарні 

сервіси, програмне забезпечення з інтегрованою системою 

звітності та автоматизовані системи обліку, може допомог-

ти підприємствам забезпечити більш ефективну та точну 

обробку обліково-аналітичної інформації. 

Також використання електронного звітування може 

значно зекономити час на підготовку та подання звітів, за-

безпечуючи швидкий та безпечний доступ до фінансової 

інформації. Електронні звіти можуть бути автоматично 

згенеровані з облікових регістрів та надіслані до відповід-

них органів державної статистики та податкової служби. 

Це також допомагає уникнути помилок, пов'язаних з руч-

ним введенням даних, та забезпечує більшу точність та на-

дійність фінансової звітності. 

Використання новітніх технологій ведення обліку та 

електронного звітування може допомогти підприємствам 

значно знизити витрати на обробку даних та підготовку 

звітності, підвищити точність та швидкість обліку, а також 

підвищити якість та достовірність інформації, що надхо-

дить у систему. Крім того, використання таких технологій 

дозволяє забезпечити більш ефективну співпрацю між бух-

галтерією та іншими відділами підприємства, що може по-

зитивно позначитися на прийнятті рішень та досягненні 

більш високих результатів діяльності підприємств. 

Правильно відстежувати внутрішні виробничі проце-

си та макросередовище діяльності є важливою складовою 

ефективного управління підприємством. Зібрання та аналіз 
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інформації про конкурентів, постачальників, споживачів та 

державні інститути регулювання економічного середовища 

дозволяє компанії розуміти поточні тенденції та потреби 

ринку, що дозволяє ефективно планувати та впроваджува-

ти стратегії розвитку. Стеження як за внутрішніми вироб-

ничими процесами, так і за зовнішнім середовищем діяль-

ності є дуже важливим для підприємства. Внутрішні виро-

бничі процеси мають велике значення для оцінки ефектив-

ності виробництва та планування майбутньої діяльності 

підприємства. Аналіз зовнішнього середовища дозволяє 

збирати інформацію про конкурентів, постачальників, 

споживачів та державні інститути регулювання економіч-

ного середовища. Це допомагає підприємству бути в курсі 

останніх трендів та змін на ринку, визначати свої конкуре-

нтні переваги та недоліки, а також розробляти адаптований 

план розвитку подальшої діяльності на обраному ринку. 

Наприклад, збір та аналіз даних про конкурентів мо-

же допомогти підприємству визначити свої конкурентні 

переваги та недоліки, розробити стратегію цінової політи-

ки та маркетингових заходів, щоб привернути більше кліє-

нтів. Аналіз даних про державні інститути регулювання 

економічного середовища може допомогти компанії оціни-

ти вплив нових законодавчих та регуляторних норм на її 

діяльність та вчасно приймати рішення для забезпечення 

відповідності її діяльності цим нормам [7]. 

Отже, використання інформації про внутрішні виро-

бничі процеси та макросередовище діяльності дозволяє пі-

дприємству отримувати повну та об'єктивну картину про 

свою діяльність та зовнішнє середовище, що допомагає 

ефективно планувати та реалізовувати стратегії розвитку. 
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Провідною галуззю сільського господарства України 

є галузь рослинництва. Навіть в умовах війни з Російською 

Федерацією Україні вдається експортувати та реалізовува-

ти продукцію рослинництва закордоном. У той же час, ве-

сти повноцінний облік витрат в процесі виробництва біо-


